

“危急时刻，树枝书包都能救命”

福州陆庄社区联合省红十字会开展水上安全教育，给孩子们普及急救救护知识



关注暑期安全

■海都记者 罗丹凌 马俊杰
见习记者 许亦莹 文/图

这两天，河南暴雨牵动了全国人民的心，“遇暴雨如何逃生自救”的话题引发广泛关注。其实，除了自然灾害外，夏季亦是溺水事故高发期。那么，遇到有人溺水，该如何进行施救呢？

昨日上午，福州市鼓西街道陆庄社区联合福建省红十字会开展急救进社区和水上安全教育公益普及活动，20多名孩子认真聆听、积极提问、大胆体验，品尝了一顿丰盛的暑期安全教育套餐。

千万别私自下水 可以借助工具救人

“发现溺水者，千万不要私自下水救人，而是要借助工具或请大人来帮忙，危急时刻，树枝书包都能救命。”省红十字会水上救援队高级教练程剑光采用通俗易懂的语言，并通过知识讲解、互动演示、现场模拟、视频动画、观看图片等颇具

趣味性的教学形式，让孩子们了解更多水上安全知识。

“救援时，很多东西都能当作浮标，比如树枝、书包等。但书包里的书要不要取出来呢？”程剑光笑着问道。话音刚落，在场的小朋友纷纷举手发言。

见大家观点不一，程剑

光解释道，别看书本沉甸甸的，其制作原料多为木材，放入水中可增加浮力。讲解完简易的施救工具后，程剑光还介绍了泡沫救生圈、抛绳等专业救援工具的使用方式，并邀请两位小朋友进行救助溺水者的模拟体验。



授课老师用树枝示范讲解，如何在自身安全的前提下救援溺水者

课堂上，省红十字会现场救护培训中心老师徐瑜也教授了各类急救技能，包括心肺复苏、海姆立克急救法和自动体外除颤器(简称AED)的使用方法。

徐瑜用教具假人做了心肺复苏的示范，孩子们踊跃报名，判断生命体征、解开衣扣、清理口腔、胸外按压

等，对假人轮流展开“施救”，一个个做得是像模像样，有板有眼。最后，不少表现优异的小朋友还获得了数据传输线、指甲剪等小奖品。

家住西洪小区的张妈妈说，她带着两个孩子来参加，听课都深受启发，不仅掌握了一些溺水急

救的基本技能，更提高了自我保护意识，希望社区以后能多多举办这样有意义的活动。

鼓西街道党委书记林锦表示，目前正值暑假，青少年溺水事故不时出现，希望借助这次活动，加强社区居民安全意识，提高急救能力。

学习心肺复苏术 了解溺水急救技能

暑期如何防溺水？省教育厅发布“安全手册”

日前，福建省教育厅发布《暑期防溺水安全手册》，其中指出，真实的溺水是无声、快速的，而不是像影视剧中表演的“使劲扑腾、大声呼救”那样。发现孩子在水中保持目光呆滞看向前方，头上扬、嘴微张的姿势时，家长就要警惕孩子可能溺水了。

如何才能预防溺水？《手册》提出以下8个要点：

1. 不要私自下水游泳，家长时刻看护。
2. 坚持让孩子穿高质量的浮身物。
3. 要求孩子下水前活动身体，避免出现抽筋等现象。
4. 在水中不要喂孩子吃

东西，有可能被呛住。

5. 教育孩子不在水中互相嬉闹，防止呛水窒息。
6. 教孩子学习游泳，并学习心肺复苏等技能。
7. 不到不熟悉、无安全设施、无救援人员的水域游泳。
8. 不熟悉水性、水下情况不明时，不要擅自下水施救。

大热天 虫虫也会肠胃不适？

福州市民发布蜜蜂“拉肚子”视频，引发网友讨论；专家表示，属于正常的排便现象

■海都记者 郑旭

盛夏酷暑，会让很多人感到不适，最常见的就是肠胃病高发。那么，飞虫或者小动物们，也容易生病吗？近日，福州市民发布的一则视频在网上“走红”，一只蜜蜂不断地扭动肚子，排出一团团黄色排泄物，像极了“拉肚子”的样子。

专家表示，视频中的蜜蜂确实是在排便，而非网友所说的蜂蜜。它们在地上排便，可能是天气原因造成的，也可能是生病了。



(视频截图)

视频：排便还是排蜜？吸引不少网友“推理”

“这是便蜜(秘)了吗？”视频中，蜜蜂排出的东西较为黏稠，偏向于淡黄色，和晶莹剔透的蜂蜜不同，吸引了不少网友前来“推理”。

有的认为这是蜂蜜，还有的发出疑问：“蜂王浆是不是这个做的？”而有些网友则认为蜜蜂“拉稀”了，建议赶紧送去治疗。

记者在网上检索相关词条发现，关于“蜜蜂便秘”的科普还真不少。有的讲到，蜜蜂的排泄物呈芥末酱的形态，据说闻起来还具有“咸臭味”。

专家：蜜蜂爱干净，大量排泄可能与天气有关

“蜂蜜是蜜蜂将采集植物花内蜜腺分泌的花蜜或花外蜜腺的分泌物，经过充分的酿造而储存在蜂巢内的甜物质。而蜜蜂排泄物主要由消化残渣和淋巴中的代谢废物组成，比如花粉、尿酸、无机盐和水等。”福建农林大学蜂学

系段辛乐老师告诉记者，视频里的蜜蜂是我国特有的中华蜜蜂，它排出的确实是排泄物，这属于正常的排便现象，并非市民所认为的“拉肚子”。

段老师表示，蜜蜂是个爱干净的昆虫，通常在飞行途中排便，即所谓的

“飞行排泄”。蜜蜂一次排出大量的排泄物原因有多种，比如连续的阴雨天气，一旦天气转好，蜜蜂就会飞出蜂巢并排出排泄物。此外，还有可能是饲料被病原体污染，导致消化能力下降，出现蜜蜂副伤寒病。

关于旭辉永同昌·公元大观商品房交付的公告

尊敬的旭辉永同昌·公元大观业主：

由我司开发的旭辉永同昌·公元大观项目(备案名:旭辉美好花庭)商品房(住宅1#-7#、C1#-C4#商业)已达到合同约定交付标准。现以公告的形式通知各位业主:我司按合同约定于2021年7月26日—7月31日集中办理交付手续,如果您未收到我可以快递形式发出的载有具体交付日期的通知函,请您按上述时间前往旭辉永同昌·公元大观办理交付手续,逾期则按合同约定视为交付。

福州和卓房地产开发有限公司
2021年7月22日

白蚁防治

白蚁专线★87601116

搬家服务

祥安搬家 87505080 家具空调安装
老牌子好日子 833 575 78 拆装家具

沙发翻新

广东沙发厂福州分厂翻新 83890389

收购邮票

诚信收购邮票,纪念钞等 1708585858

人文服务

找对象到缘润园
0591-87515527 18558827218
西湖大门口闽发西湖广场2号楼501

装饰装修

恒迈装饰
装修两年免息分期,毛坯房设计装修
室内设计装修,旧房翻新 1506009364

公告

征集合作伙伴公告

我司系福州市城投集团所属国有企业,为拓展建材销售业务,现面向社会公开征集具有市场丰富销售经验的公司/团队进行合作,欢迎有意者来,来电咨询面谈。
通讯地址:福州市连江南路136号建总大厦4楼; 联系人:林经理
联系电话:15859079348
邮箱:526609431@qq.com
福州城投供应链集团有限公司
2021年7月15日

公告

陈凤琴遗失由福州城开置业有限公司2017年10月15日出具的香海新城C区5#2103单元预收款发票壹张,发票代码:3500171350,发票号码:03191375,金额515197元,特此声明。

遗失声明:经营者林大朋不慎遗失连江县市场监督管理局2003年12月25日核发的营业执照正本与副本,名称:福建省连江县腾达林场,注册号:3501222510129,现声明作废。
福建三合环境服务有限公司遗失公章,编号35010310005897声明作废

公告

公告

福州市公安局鼓楼分局历年涉案保证金、暂扣款计144,604,883元,事故押金20,972,609元。自登报公告之日起,逾期6个月未认领,该笔款项将上缴国库。
联系人:肖警官 059187620948
福州市公安局鼓楼分局
2021年7月20日

体彩开奖公告

中国体育彩票超级大乐透第21083期开奖公告

奖项	中奖注数	单注奖金	由派奖金合计
基本	6注	7329020元	43974120元
一等奖	1注	5863216元	5863216元
二等奖	84注	148138元	12443592元
三等奖	42注	118510元	4977420元
四等奖	134注	10000元	1340000元
五等奖	660注	3000元	1980000元
六等奖	12465注	300元	3739500元
七等奖	19690注	200元	3938000元
八等奖	32951注	100元	3295100元
九等奖	589059注	15元	8835885元
十等奖	6258025注	5元	31291025元
合计	-	-	121662858元

中国体育彩票福建31选7第21192期开奖公告

奖项	本地	单注奖金
一等奖	0注	0元
二等奖	0注	0元
三等奖	12注	1200元
四等奖	25注	200元
五等奖	1001注	20元
六等奖	9683注	6元

中国体育彩票福建31选7附加第21192期开奖公告

奖项	本地	单注奖金
一等奖	0注	0元
二等奖	0注	0元
三等奖	12注	1200元
四等奖	25注	200元
五等奖	1001注	20元
六等奖	9683注	6元

中国体育彩票福建22选5第21192期开奖公告

奖项	本地	单注奖金
特等奖	1注	21432元
一等奖	213注	50元
二等奖	3451注	6元